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一、是非題：每題2分、共44分

（  ）1.用螺絲起子將螺絲釘轉入木板中時，握把的直徑越小，越容易轉動螺絲釘。

（  ）2.使用槓桿時，施力臂比抗力臂長就會省力。

（  ）3.只要是運用槓桿原理的工具，都包含了支點、施力點和抗力點。

（  ）4.槓桿裝置中，支點到施力點的距離稱為「施力臂」。
（  ）5.冬天時，腳踏車輪胎的氣不能打太滿，否則會比夏天時還容易爆胎。
（  ）6.點燃一根火柴，火柴會越燒越短，這是屬於不可復原的變化。
（  ）7.進行滑輪的實驗，手拉彈簧秤時，不用注意手拉的角度。

（  ）8.生活中，我們利用的每一項簡單工具都是既省力又省時的。

（  ）9.兩個相鄰且互相咬合的齒輪，轉動的圈數一定會相同。

（  ）10.兩個相鄰且互相咬合的齒輪，轉動的方向一定會相反。

（  ）11.機械式的鐘錶是利用齒輪組，帶動秒針、分針和時針的轉動。

（  ）12.修正帶是利用槓桿原理來傳送修正帶的。

（  ）13.10齒和15齒的齒輪組合在一起時，10齒的齒輪轉3圈，15齒的齒輪會轉2圈。

（  ）14.腳踏車利用齒輪與鏈條的組合，來傳送動力使腳踏車移動。

（  ）15.當溫度改變時，只有液體和氣體的體積會發生變化，對固體沒有影響。

（  ）16.鐵軌的縫隙設計，是為了防止高溫時，鐵軌膨脹變形，造成火車出軌等公共危險。

（  ）17.將一端連接塑膠管的注射筒吸入半筒水，塑膠管另一端連接另一個活塞壓到底的注射筒上。當壓下裝水注射筒的活塞時，會發現另一支注射筒的活塞會向外移動。

（  ）18.電扶梯的傳送動力是利用齒輪和鏈條。
（  ）19「冰融化變成水」和「鐵器生鏽」一樣都是可以復原的變化。

（  ）20.使用酒精燈完畢時，熄滅酒精燈的方式是直接用嘴對著火吹氣就可以了。
（  ）21.鐵器表面電鍍，可以使延長鐵器的使用年限。

（  ）22.將竹籤放在酒精燈上燒烤，加熱後竹籤會變彎且質地變得比較脆硬。
二、選擇題：每題3分、共30分

（  ）1.下列哪一個不是運用輪軸原理的省力裝置？(1)氣溫計　(2)水龍頭(3)螺絲起子　(4)方向盤。

（  ）2.下列何種物品用酒精燈加熱5分鐘後再冷卻，最後可以恢復原狀？(1)番薯(2)紙張　(3)鉛筆　(4)銅球。

（  ）3.下圖的齒輪組中，如果中齒輪轉動1圈時，下列敘述哪一項是正確的？
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(1)小齒輪轉動不到1圈　(2)大齒輪轉動超過1圈　(3)小齒輪的轉動方向和中齒輪一樣  (4)大齒輪的轉動方向和中齒輪一樣。

（  ）4.物質熱脹冷縮的變化，主要是因為下列哪一種因素的改變而產生的？　(1)溼度　(2)溫度　(3)空氣　(4)水分。

（  ）5.鐵生鏽的時候會用掉什麼氣體？　(1)氧氣　(2)二氧化碳　　(3)氧氣與二氧化碳
        (4)水蒸氣。
 （  ）6.下列哪一個不是防止鐵生鏽的方法？
        (1)電鍍　(2)加潤滑油　(3)塗油漆
      　(4)覆上一層水。

 （  ）7.讓鋼絲絨在密封的瓶子內生鏽一段時間，然後將燃燒的線香放進瓶中，線香將會產生什麼樣的變化？(1)燃燒更旺盛(2)馬上熄滅　(3)沒有變化　(4)以上情形都有可能發生。
（  ）8.玩翹翹板時，兩個體重不同的人該怎麼坐？　(1)重的人要往外坐，輕的人要往外坐　(2)重的人要往外坐，輕的人要往內坐　(3)重的人要往內坐，輕的人要往內坐
    　 (4)重的人要往內坐，輕的人要往外坐。
（  ）9.寶寶想要去外太空探險，他應該去下列哪一種星球，才不會讓攜帶的鐵製品很快就壞了？　(1)沒有空氣的星球　(2)充滿水氣的星球　(3)長年下著酸雨的星球
    　  (4)充滿氧氣的星球。
（  ）10.下列哪一項物品中，沒有齒輪的構造呢？　(1)時鐘　(2)天平　(3)修正帶
    　  (4)腳踏車。
三、填填看：每格1分、共26分

1..想要進行「鐵在潮溼的環境下容易生鏽」的實驗時，下列哪些因素應該要保持不變？請打(。
（　）(1)杯子的大小
（　）(2)杯子的材質
（　）(3)鋼絲絨球的大小
（　）(4)裡面有沒有裝水
（　）(5)有沒有加蓋

（　）(6)鐵浸泡的時間

2.下列有關槓桿的敘述，正確的請打√。
  □(1)施力臂越短，所需用的力量越大；施力臂越
        長，所需用的力量越小。
  □(2)用槓桿抬起書包時，若手用的力少於書包的
        重量，就是省力。
  □(3)生活中運用槓桿的工具都是省力的。
  □(4)運用槓桿的工具，其支點必定在施力點與抗
        力點的中間。
   □(5)在施力臂大於抗力臂的情況下，才能達到省 力的結果。
3.小明喜歡吃茶碗蒸，茶碗蒸的主要材料是雞蛋，請問在蒸煮的過程中雞蛋會產生哪些改變呢？請打(回答下列問題。
(1)在蒸煮的過程中，雞蛋的哪些部分會發生變化
   呢？
（　）甲.氣味
（　）乙.顏色
（　）丙.形態
(2)若將茶碗蒸放涼後，是否會再回復成雞蛋的模
   樣？
（　）甲.會
（　）乙.不會
(3)是什麼因素造成雞蛋產生這樣的變化？
（　）甲.天氣改變
（　）乙.溫度變化
（　）丙.加入的調味料
4.下圖中，甲、丁齒輪的齒數為30齒，乙齒輪的齒數為20齒，丙齒輪的齒數為10齒，當甲以逆時針方向轉動時，下列敘述哪些是正確的？請打√。
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乙    

丙    

丁    


  □(1)甲和丙的轉向相反
  □(2)丙和丁的轉向相反
  □(3)甲轉動半圈，乙轉動了20齒。
  □(4)甲轉動30齒，丁也轉動了30齒。
  □(5)當甲轉動2圈，丙已經轉動了6圈。
  □(6)乙轉動3圈時，甲和丁都轉動了2圈。
  □(7)丙轉動9圈時，乙轉動的圈數是丁的2倍。





















PAGE  
2

_1448693231.doc
[image: image1.jpg]






_1458647384.doc
[image: image1.jpg]





甲











乙











丙











丁
















